

为推动吉林振兴发展 提供绿色支撑

——省林业和草原局解读“一主六双”高质量发展战略

推进“一主六双” 加快吉林振兴

日前,省委十一届九次全会审议通过了《中共吉林省委关于全面实施“一主六双”高质量发展战略的决定》,并提出了全面实施“一主六双”高质量发展战略的重点任务。全省林草部门作为推动美丽吉林和绿色发展的重要力量,将采取哪些举措为高质量发展提供绿色支撑?近日,省林业和草原局局长孙光芝对此进行了解读。

“全面实施‘一主六双’高质量发展战略,是省委、省政府深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,一以贯之推进吉林全面振兴全方位振兴的重大决策部署,是对吉林振兴发展战略布局的调整和重新架构。”孙光芝表示,在贯彻落实“一主六双”高质量发展战略上,全省林草系统将重点围绕四个方面开展工作。

深入实施绿美吉林行动,筑牢高质量发展生态底色。良好的生态环境是“一主六双”高质量发展战略的基础,更是高质量发展建设重点。今年以来,省委、省政府密集出台了《吉林省第三个十年绿美吉林行动规划》《吉林省农田防护林体系建设方案(2021-2023年)》《关于落实(天然林保护制度方案)的实施意见》《关于开展大规模国土绿化行动的意见》以及《吉林省全面实行林长制实施方案》等一批管全局、利长远的政策规划,及时启动第三个十年绿美吉林行动,进一步加大重点工程造林、草原

湿地保护修复力度,推动全省造林绿化215.8万亩,超出全年计划7.9%,实现了“十四五”良好开局。下一步,全省林草部门重点围绕第三个十年绿美吉林行动,加大生态保护修复力度,提高人居生态环境质量,研究制定林草生态连通工程行动方案,全面推行林长制。

聚力做精“双环线”旅游,积极打造森林(草原、湿地)休闲旅游康养产业。我省优良的生态资源是做精“双环线”、提升生态旅游发展品质和水平的最大优势。全省林草部门将依托丰富的林草资源和167个自然保护区、586个国有林场资源,突出“避暑休闲康养”“冰雪运动体验”两大发展方向,探索推进“相得益彰”,实施森林避暑休闲全面提升工程、森林生态康养融合创新工程、森林冰雪体验深度开发工程、森林线性休闲旅游率先发展工程、自然保护区研学教育开发工程共五个工程,力争到2025年,全省森林(草原、湿地)休闲旅游康养产业年接待人数达1.2亿人次、直接产业收入达到300亿元、带动和助推市场消费1000亿元以上,为吉林省“十四五”期间培育千亿级产业集群而努力。

主动融入构建以“双廊”为核心的现代产业格局,加快推进林草特色产业。构建“双廊”产业格局,离不开林草特色产业支撑。“十三五”以来,围绕加快推进林草特色产业发展,林草部门重点实施了红松果林、特色经济林、林源药材、林蛙标准化养殖、生态旅游康养等九大林草特色产业提升工程,共建成省级以上林业

产业化龙头企业131户、产业基地49个、产业园32个,为社会提供就业岗位50多万个。今年,省林草局制定出台《关于引导社会资本进入林草行业助推绿色经济发展的意见》,启动红松特色资源产业高质量发展试点,计划到2025年,全省培育、改造红松林75万亩,标准化红松特色资源产业基地达到30万亩。下一步,全省林草系统将突出抓好红松果(兼用)林改造培育工程、特色经济林基地建设工程、林木种苗花卉基地建设工程、林(草)源中药材基地建设工程、绿色菌菜基地建设工程和特色经济动物养殖基地建设工程,力争到2025年,全省林业总产值达到1500亿元,比“十三五”经济总量翻一番。

深化放管服改革,全面增强服务“一主六双”高质量发展能力。“一主、六双”产业空间布局实施以来,全省林草部门坚持站在服务全省发展大局的高度,创新审批服务便民化举措,通过开展网上预约、容缺受理、双向邮寄、“不见面”审批等方式提升服务效率。对省委、省政府确定的重大产业项目和重点民生工程,始终优先保障项目使用林地定额,先后协调审批了沈白高铁、蛟河抽水蓄能电站、北大湖青少年滑雪训练基地等一批重大项目使用林地手续。下一步,省林草局将进一步加大“放管服”力度,坚持重大项目提前介入,开通铁路、公路、航空等交通基础设施建设和“陆上风光三峡”等重大项目使用林地审核审批绿色通道,主动作为,积极为“一主六双”高质量发展贡献力量。/吉林日报记者 陈沫 报道

“县聘乡用”“乡聘村用” 我省88家医疗单位拟招聘325人

根据《事业单位人事管理条例》《关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的实施方案》和《2021年吉林省基层卫生专业技术人员“县聘乡用”“乡聘村用”专项招聘计划实施方案》要求,我省拟面向社会公开招聘“县聘乡用”“乡聘村用”卫生专业技术人员。

2021年吉林省基层卫生专业技术人员“县聘乡用”“乡聘村用”分临床医学、中医学、影像学、医学检验等专业,计划招聘325人,其中9个市(州)和梅河口市37家县(市、区)级医院计划招聘“县聘乡用”卫生专业

技术人员233人;8个市(州)和梅河口市51个乡镇卫生院计划招聘“乡聘村用”卫生专业技术人员92人。

采取现场报名方式,由各县(市、区)自行组织。报名时间:2021年10月18日至10月20日,上午9:00—11:00,下午14:00—16:00。考试采取面试的方式进行。

吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn>)、吉林省卫生健康委员会网站(<http://wsjkw.jl.gov.cn>)为本次招聘公告(含补充公告)的发布网站。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

我省吉林市等四地将推广电子驾驶证

据公安部交通管理局消息,自10月20日起,在全国第一批推广应用基础上,驾驶证电子化公安交管便利措施将在吉林、太原、沈阳、哈尔滨等110个城市第二批推广应用。

第二批推广应用城市包括我省吉林、白城、四平、通化四地。据了解,为保证电子驾驶证及时、顺利发放,第二批110个推广应用城市将自10

月20日至26日错峰上线电子驾驶证申领功能,驾驶人可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”APP申领电子驾驶证。推广应用城市发放的电子驾驶证在全国范围内有效,可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长春市朝阳区退役军人事务局 开展网络安全宣传周活动

近日,长春市朝阳区退役军人事务局组织开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”网络安全周主题宣传活动,并取得了良好的效果。

朝阳区退役军人事务局通过集中学习的方式深入解读《中华人民共和国网络安全法》《关键信息基础设施安全保护条例》《中华人民共和国数据安全法》等

法律法规,使广大干部群众牢固树立网络安全意识,携手共筑网络安全防线,铸就网络安全屏障。

通过活动的开展,明显提高干部群众网络安全防范意识和能力,让大家了解网络安全的意义,树立网络安全意识,形成全社会共同维护数据安全和促进发展的良好环境。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

全省法院“办不成事”窗口帮群众“办得成事”

自今年全省各级法院诉讼服务中心设置“办不成事”反映窗口以来,为当事人解决了很多在诉讼服务过程中遇到的“疑难杂症”,真正帮助群众把“办不成事”变成“办得成事”。

“刚一进来有点儿蒙,不知道找谁办,没想到在这个‘办不成事’窗口把事儿办成了!”

近日,四平市民刘先生到四平中院办理一起案件查询业务。一进立案大厅,不知道在哪儿办,也不知道找谁办。后来在工作人员的引领下,在“办不成事”反映窗口得到了服务人员的专业解答,并很快完成了相关案件的查询,他对此十分满意。

刘先生所说的“办不成事”反映窗口位于四平中院立案大厅。那么这个窗口到底可以办什么事情呢?

据窗口工作人员介绍:“简单点儿说就是治疗各类‘疑难杂症’。不少群众来法院办理各类涉法业务,不知道该找谁去办,这时候就可以来我们这个窗口咨询办理。同时,在导诉台无法分流的业务,也可以到我们这个窗口反映。接待人员可以处理的就当即处理,如暂时不能处理的,会经请示汇报后,在规定时间内给予答复。此外,群众来法院



递交材料时,如果找不到人,也可以把材料递交给我们这个窗口转交。这样,市民就不用来回奔波了!”

“办不成事”反映窗口是针对诉讼服务过程中可能遇到的各类问题为当事人所开辟的专门渠道,重点解决群众在办理具体事项过程中“不知怎么办”“不知哪里办”和“办不了怎么办”等问题,让群众在办理过程中,时刻有人帮、有人管。与此同时,窗口工作人员将重点对办事群众提出的、在立案大厅内无法办理的“难点”“堵点”事项,进行记录

备案、逐项分析再及时反馈给相关部门,并与相关事项所属部门沟通确认,帮助群众把“办不成事”变成“办得成事”。

窗口设立以来,四平中院倾听群众诉求,研究解决办法,畅通响应机制,优化服务环境,努力为群众办难事解难题,已受理多件群众“疑难杂症”事项,并为群众提供咨询和引导,做到一次性告知,让办事群众少跑腿、不跑冤枉路,得到办事群众的一致好评。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

建设银行吉林省分行 跨境人民币产品介绍

第二期



中国建设银行
China Construction Bank

伴随着我国经济的飞速发展,人民币国际化的推进,跨境人民币产品日趋丰富,可以满足企业的不同需求。

跟单托收

产品简介:

人民币进口代收,是指进口地银行作为代收行,按照托收行的托收指示要求进口商承兑及/或支付人民币款项的一种结算方式。人民币出口托收,是指出口商将金融票据连同商业单据或不带金融票据的商业单据交给出口商的银行,书面委托其转委托进口商的银行向进口商代收人民币货款的一种结算方式。

产品优势:

(1)有助于企业规避汇率风险,减少汇兑成本,降低企业运营风险。

(2)相对信用证结算方式,手续更便捷,费用较低。有利于客户节约财务费用、控制成本。

信用证

产品简介:

人民币信用证,是指在跨

境贸易人民币结算项下,银行根据开证申请人(进口商)的要求和指示,向受益人(出口商)开具的在规定的期限内、凭规定的单据支付一定金额人民币的书面保证。

产品优势:

(1)信用证是有条件的银行担保,为买卖双方提供了更为可靠的保障。

(2)规避汇率风险。

(3)人民币币值相对稳定,有利于双方锁定交易成本,获得稳定预期收益。

电子渠道跟单结算业务

产品简介:

电子渠道跟单结算业务是建行国际业务电子渠道服务之一,是指客户经由建设银行“跨境e+”、高级版企业网银等渠道(以下统称“电子渠道”)提交业务申请的线上流程,建行经办人员接收申请并在行内系统中发起业务流程的一系列系统功能。

产品优势:

(1)人民币信用证及托收业务都可以通过电子渠道办理。

(2)开证申请模板可以保存,相同信息可以调用历史交易模板,节省时间。

长春市发改委发布关于对景观照明等设施执行节约用电事宜的通知 所有建筑物外立面灯光照明等用电设施暂时关停

近日,长春市发展和改革委员会发布了关于对景观照明等设施执行节约用电事宜的通知,通知中称,为确保长春市电力有序安全供应,保

障群众生产生活需要,现要求:

除交通枢纽、医疗防疫场站、关系群众人身财产安全的场所外,所有建筑物外立面灯光照明、亮化工程、景观

照明、商业广告大屏等用电设施,暂时关停;主动对接属地企业,倡导关停电子屏及灯箱广告等设施,节约用电。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道